

柳化股份嫌贵放弃竞标金信化工

◎本报记者 莫宗明 霍宇力

柳化股份今天公告称，放弃了湖南金信化工有限公司的竞标活动。该公司表示，由于竞买价格高于公司对标的价

值投资预期，因此放弃竞标机会。

柳化股份此前公告，6月19日公司董事会通过参与金信化工的资产出售竞标。据介绍，金信化工国有资产由湖南省娄底市国资委以公开转

让方式转让。

金信化工位于湖南省冷水江市，目前生产能力为：合成氨18万吨/年，尿素30万吨/年，复合肥10万吨/年，精甲醇6万吨/年等。此次转让资产评

估总价值为5.40亿元，总负债为4.40亿元，净资产为9927万元(不含土地价值)，转让底价为3亿元。

柳化股份有关人士表示，由于竞买价格大大超出公司对标的价的

投资预期，而且即使竞得此项资产，还需投入1亿元进行设备改造，因此公司决定放弃竞标机会。柳化股份同时表示，今后公司仍然将继续探索和加快行业的整合计划。

北人股份填补空白 投产商业轮转印刷机

◎本报记者 王尧

北人股份设计制造的BEIREN3840A卷筒纸商业轮转印刷机日前正式投放国内市场。据介绍，这是我国第一台按照国际通行标准配置的适用于广告、宣传画、彩色画报、杂志等精品印刷的该类设备。

据了解，BEIREN3840A卷筒纸商业轮转印刷机是由北人股份自主知识产权制造安装的，该机主要辅机采用专业的进口设备来满足印刷品质，从结构设计到机器制造上达到了完善统一，完全满足印刷商业印品的要求。该产品在国内市场的使用具有里程碑式的深远意义，不仅填补了我国商业轮转印刷机的空白，还以高品质的印刷质量、较快的印刷速度和较高的自动化程度等性能优势，打破了国外厂家独占中国市场的格局。

近几年来，随着印刷机械制造业的快速发展，作为中国印刷机械制造业龙头的北人股份通过引进技术、引进智能部件产品，不断提升印刷机制造水平，使北人牌商业印刷机具备了良好的设计和制造品质。作为技术合作的成果，该产品已打入国际市场并连续三年在美国市场进行销售，销售额呈现逐年上升趋势。

海信推出全球首台 32寸等离子电视

◎本报记者 刘海民

近日在青岛海信信息产业园平板电视生产基地，一台台最新下线的32寸等离子电视正被装上了成排等候的集装箱车里，随后它们将发往海信分布在全国各地的分公司市场。

“32寸等离子电视有着非常突出的性价比优势，市场前景可观，尤其适合喜欢在卧室看运动节目的消费者，它的动态清晰度非常高。”海信研发中心等离子研究所所长马模对小屏幕等离子市场非常看好。

海信是中国最早研发生产等离子产品的企业。2002年9月，中国第一台42寸机顶盒内置的等离子在海信线下，标志着中国平板电视在研发、生产等方面与世界同步发展，几年来，海信一直担任着中国等离子企业的龙头。目前，小尺寸等离子市场的巨大潜力已被国外品牌看好。技术一直领先的海信率先推出全球第一台32寸等离子平板电视，抢占了市场先机。专家分析，随着海信32寸等离子的率先上市，将进一步巩固海信在中国平板的老大的位置。

胡茂元再提上汽南汽合作

◎本报记者 吴琼 葛荣根

上汽集团与南汽集团有望合作一事传得沸沸扬扬。昨日，上汽集团董事长胡茂元公开表示：希望通过上汽集团与南汽集团的合作，实现优势互补，以提高国有资产的使用效率，避免重复建设。这也是今年4月16日胡茂元伸出橄榄枝后的再次公开表态。但胡茂元也强调，目前双方仅有合作意愿，并未签署任何协议。

因收购罗孚剩余资产的竞争，上汽集团与南汽集团被外界视为对手。昨日，胡茂元在上海汽车股东大会上表示：“自今年4月16日，上汽集团公开表示合作意愿后，南汽集团也表示出合作的想法；上汽集团的这一想法也得到了上海市、南京市政府的支持，甚至得到了国家政府的支持。”

胡茂元说，上汽和南汽双方都希望充分利用国际国内资源，通过合作，优势互补，避免重复建设，在中高级的水平上发展汽车工业，这符合长三角区域经济发展的共同利益，因此也得到了两地政府的肯定。但到目前为止，这还仅仅是双方的合作意愿，并没有达成意向性的协议，因此还没有实质性的进展。他说，上汽与南汽就有关合作问题已经谈了几年，希望能够走双赢之路。双方合则双赢，斗则两败。

胡茂元还透露，上汽集团拟打开围墙，走出大上海。作为一个国际型的企业，在能与国外汽车集团合作的



同时，也要与国内汽车企业建立良好的合作关系。

上汽集团与南汽集团有可能合作的另一个基础，就是双方此前融洽的合作。据悉，早在几年前，上汽集团已与南汽集团进行了一些合作谈判。至今双方还有一家成功的合资公司——华东泰克西汽车铸造有限公司。目前该公司满产满销，现在正准备增产。

“华东泰克西汽车铸造有限公司是国内最有效的公司。”胡茂元指出。

公司总裁陈虹应股东要求介绍了上汽混合动力汽车的研发情况，他说，混合动力汽车在技术上已经没有障碍，整车已经可以生产。由于其动力部分是两套独立的系统，因此价格较高，其发展前景在很大程度上将取决于燃油价格的变动情况和燃油税是否征收。如果国家开征燃油税，那么混合动力汽车的竞争力就会明显提升。因此，上汽将视上述情况变化选择合适的时机推出混合动力汽车。有股东问斯柯达明锐汽车的推出对

上汽的产品格局有何影响，陈志鑫副总裁回答说，斯柯达明锐原车型Octavia是多项国际大奖的得主，实现国产后，多项全球领先的技术、制造工艺和其他多项在同级轿车中独有的配置，使Octavia明锐成为目前国内中高级汽车市场最具实力的车型。这是第一款真正意义上超越国际同步原型车的国产车，目前全国预定数已经超过5000辆。斯柯达品牌的推出，是上海大众品牌战略的第一步，标志着上海汽车进入了多品牌时代。

莫高股份发力葡萄酒产业

◎本报记者 石丽晖

莫高股份昨天召开了年度股东大会。会上，董事长赵国柱表示，公司2004年上市时就提出了建设三大主业，即大麦芽、葡萄酒和草业，目前的发展目标是大麦芽达产达标、葡萄酒加快发展、草业转型饲料综合利用。本次股东大会还表决通过了《关于变更募集资金投向的议案》，也是为了加强大麦芽、葡萄酒两大主业。

莫高股份因生产莫高葡萄酒而知名。但据介绍，实际上该公司在国内大麦芽行业排名第一，葡萄酒行业排名第八。

该公司三分之二销售收入来自大麦芽，具有17万吨加工能力，按78%的成品率，年产大麦芽14万吨。公司目前的年产能是11万吨，还有3万吨产能潜力，下一阶段目标就是达产达标。公司与国内多家著名啤酒企业建立了长期战略合作关系，包括重庆啤酒、华润蓝剑、珠江啤酒等。2006年公司大麦芽产品的毛利

率虽然只有19%，但由于免所得税，税后利润并不低。

公司有关人士表示，大麦芽属于典型的“铁路经济”产品，原料、市场两头在外，受制于铁路运输，因此只能靠规模取胜，在这一领域，公司将保持现有优势，不再过多投入。

莫高股份另三分之一销售收入来自于葡萄酒，这也是公司发展的希望所在。

葡萄酒是一个发展空间很大的行业，用赵国柱的话说，“市场无限”。因此，莫高股份将重点发展这一行业。

赵国柱指出，葡萄酒产业主要解决两大问题，一产能瓶颈，二渠道掌控。莫高现有5000吨产能，本次变更募集资金投向重点投入的建设1.5万吨葡萄酒国际酒庄项目完成后，公司将具有2万吨产能，6亿元销售收入，可以一举进入国内葡萄酒行业第二集团军前列。待2.5万吨葡萄酒生产线项目全面建成，销售收入可达8亿元，将进一步奠定公司的行业地

位。产能扩张的同时，市场掌控能力也要相应加强，赵国柱指出，“终端为王”，因此这两年是莫高葡萄酒发展的关键两年。

目前国内葡萄酒行业的“第一集团军”包括张裕、长城、王朝，2006年分别实现销售收入22亿元、16亿元、9亿元。“第二集团军”包括了国内排名第四至第十的葡萄酒生产企业，莫高股份以7000万元销售收入排名第八，属于第二集团军的“尾巴”。“第三集团军”囊括了其余500多家葡萄酒生产企业。目前行业集中度还不高，但集中的趋势已很明显。莫高股份也有意通过收购、兼并、参股、控股、合资等方式提高资本运营能力，壮大规模。

那莫高股份有没有可能成为其他并购者的对象？赵国柱对这一问题并不回避。他坦言有可能，但公司会采取反收购措施加以应对。公司拥有1万亩葡萄种植基地，现金流良好，品牌优势日渐突出，产品品质优良，因此受到资本的关注也能理解。公司

生产的“金爵士”黑比诺干红是唯一的国酒红酒，白酒中享此殊荣授予国酒称号的只有茅台，品质得到充分肯定。目前公司正在申请驰名商标。

赵国柱认为，莫高葡萄酒要坚持差异化追求利润的目标。莫高葡萄酒的出厂均价近30元，明显针对较高端的客户群。据公司工作人员介绍，莫高的葡萄收购价都在每斤3元左右，每瓶750ml规格，加上生产成本、包装费，价格过低将无法保证莫高产品的品质。

赵国柱指出，公司以前确定的第三大主业草业，目前发展困难。本次变更募集资金投向也将停止向该领域投资。因为过去苜蓿比较效益低，农户逐渐放弃种植。而苜蓿需要三年才能长成，因此虽然需求开始旺盛，但实际供应却很难快速跟上。赵国柱说，公司大麦芽生产过程中，每年产生1.2万吨副产品麦糠，可加工成饲料。麦糠价格仅为700元/吨，而加工成饲料后，可卖到3000元/吨，提高综合效益。

四川省政府与中石化 签署合作协议

◎本报记者 陈祎

四川省政府与中国石油化工集团公司日前签署合作协议。根据协议，中石化将增加供四川天然气商品量，在产业扶贫、城镇民用燃气、基础设施和新农村建设等方面为四川提供更多支持，促进四川经济社会发展；四川省将一如既往地支持中石化在川发展，对中石化在川进行天然气勘探开发、天然气管道建设以及成品油销售网络建设等方面，做好协调服务，提供良好的投资环境，确保工程建设顺利推进及生产正常运行。

据悉，中石化同意增加的供四川天然气商品量数字相当可观。除勘探、开发、销售外，中石化对在川就地转化利用天然气表现出浓厚兴趣，表示将在川开工建设大型天然气利用项目，并加快四川省内天然气管网的建设和完善。

随着普光气田等大型气田的不断发现，中石化在四川省的天然气勘探开发取得很大突破，成为四川天然气的主力开发商。同时，四川省经济和社会发展对天然气的需求迅速增长，天然气供需矛盾有所显现。签署上述协议有助于深化双方合作，实现互利共赢。这是中石化与地方签署的为数不多的合作发展协议之一。

方正科技 与投资者全方位沟通

◎本报记者 张有春

方正科技6月21日举办了2006年度业绩说明会，这既是经营业绩的展示会，又是投资者现场沟通会，更是关注方正科技的投资机构的一次网上交流会，通过这次细致入微的沟通活动，投资者将方正科技的最新发展成果一览无余。

投资者通过展示会不仅全面了解了方正科技2006年的经营业绩，同时也了解到2007年初募集的配股资金投入情况，及HDI新厂的建设进度，还详细听取了公司关于PCB产业的发展规划，并对公司拉长产业链条、进军上游产业的发展战略有了更加深入的了解。

据年报显示，2006年方正科技实现主营业务收入786883万元，同比增长了6.65%；净利润18438万元，同比增长了7.16%。其中，多层电路板实现业务收入42607万元，同比增长36.54%，营业利润9610万元，同比增长了34.21%，显示了其作为公司主要业务单元的良好发展势头。

一汽四环 自主研发推动效益提升

◎本报记者 高文力

面对汽车零部件行业的激烈竞争，一汽四环管理层在日前召开的年度股东会上提出，2007年的工作重点是“加强管理、降低成本，提高自主研发能力，向科技要效益，并将推进项目的合资谈判作为一项重点工作”。

一汽四环在2006年一举扭转之前亏损的不利局面，取得了较好的成绩。公司制定出培育车轮产品研发能力、富奥江森投资规划，着手分析和研究了专用车间公司研发现状，推动产品研发工作向前进。在市场开拓上，公司制定了6:2:2战略，2006年实现出口车轮85万只，创汇1亿元，社会市场份额和出口的比重占公司主营收入的21.7%。

2007年，公司提出在进一步加强管理、降低成本的同时，积极提高自主研发能力，通过集中力量攻关和整合研发资源，实现在重点研发项目上的突破，并在持续创新、成果转化和应用上也取得突破。同时开辟新的研发项目，丰富产品结构，切实发挥科学技术对公司发展的重要引领作用。

针对投资者关注的是否会融资等问题，公司有关人员表示，公司会进行融资方案的可行性研究，对股权激励也会进行深入的调研论证。

包头铝业股份有限公司 第三届董事会第一次会议决议公告

证券代码 600472

股票简称：包头铝业

编号：临 2007—014

2007年6月21日

包头铝业股份有限公司董事会

第三届董事会第一次会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，并对公告中的任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，并对公告中的任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。